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Τελείται σήμερα η χειροτονία του ψη­φι­σμε­νου 
Μη­τρο­πο­λίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αθηνών 
τελείται σήμερα, Σάββατο 16 Οκτω­βρίου, η χει­ρο­το­νία του 
Εψη­φι­σμέ­νου Μη­τρο­πο­λί­του Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου, ο οποίος εξελέγη από το σώμα της Ιεραρχίας την 
Παρασκευή 8 Οκτωβρίου, λαμβάνοντας 58 ψήφους.

Στο Πολυαρχιεαρατικό συλλείτουργο προεξάρχει ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, Κορίνθου κ. 
Διονυσίου, Ν. Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ, Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου και Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ.Πλάτωνος.

Υπενθυμίζεται ότι ο μακαριστός Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου 
κυρός Εμμανουήλ εκοιμήθη την 1η Μαρτίου 2021 από ανακοπή καρδιάς 
στο κέντρο αποκατάστασης στο οποίο διέμενε τις τελευταίες μέρες της 
ζωής του, ύστερα από πολυήμερη νοσηλεία σε νοσοκομείο της 
Θεσσαλονίκης. 

Το βιογραφικό του εψηφισμένου Μητροπολίτη Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου Αντωνίου – Τριανταφυλλίδη

Ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος (κατά 
κόσμον Δημήτριος) Αντωνίου – Τριανταφυλλίδης του Γεωργίου και της Ελένης 
γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το έτος 1969.

Χειροτονήθηκε Διάκονος το έτος 1992 και Πρεσβύτερος το έτος 1994, υπό του 
Γέροντός του, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τράλλεων κυρού Ισιδώρου.

Υπηρέτησε από του έτους 1995 και έως της εκλογής του στον Ιστορικό Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, επί της οδού 
Κυδαθηναίων στην περιοχή της Πλάκας.

Παράλληλα, από του έτους 2001 υπηρέτησε στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος ως Διευθυντής του Γραφείου Επικυρώσεων και Γραμματεύς των Ειδικών 
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Συνοδικών Επιτροπών Πολιτιστικής Ταυτότητος και Ακαδημίας Εκκλησιαστικών 
Τεχνών, καθώς και ως Μέλος της Υποεπιτροπής Καλλιτεχνικών Εκδηλώσεων της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.
Είναι Απόφοιτος του Εκκλησιαστικού Λυκείου Λαμίας και της Θεολογικής Σχολής 
Αθηνών.

Στον αιωνόβιο Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως ανέπτυξε πλούσιο πνευματικό, 
κοινωνικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό έργο, διοργανώνοντας και εποπτεύοντας: 
1. Ενοριακή Εξομολόγηση, 2. Σχολή Γονέων, 3. Φοιτητική Ομάδα Νέων, 4. 
Κατηχητική Δράση μαθητών Δημοτικού και Γυμνασίου, 5. Κύκλο Μελέτης Αγίας 
Γραφής, 6. Ποιμαντική Γάμου, 7. Ποιμαντική Βαπτίσεων, 8. Κύκλο ανοικτών 
Διαλέξεων, 9. Μαθήματα Βυζαντινής και Ευρωπαϊκής Μουσικής, 10. Μαθήματα 
Παραδοσιακών Ελληνικών Χορών, 11. Ποιμαντική Πενθούντων, 12. Φοιτητική 
Ομάδα Μελέτης Πατερικών Κειμένων, 13. Λειτουργία Δανειστικής Βιβλιοθήκης, 
14. Ομάδα Αιμοδοσίας, 15. Σεμινάρια επιμορφώσεως Δασκάλων και συγκεκριμένα 
με θέμα την Δυσλεξία και 16. Αθλητικές Ενοριακές Ομάδες Μπάσκετ και 
Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης (Πίνγκ-Πόνγκ).

Από του έτους 2008 μερίμνησε για την ανακαίνιση του ως άνω Ιστορικού Ιερού 
Ναού.

Επί σειρά ετών διακόνησε ως υπεύθυνος Προγραμμάτων για την απεξάρτηση από 
τα ναρκωτικά και τον αλκοολισμό, παραχωρώντας το Ενοριακό Πνευματικό 
Κέντρο (το οποίο και ανακαίνισε το έτος 1997) για τις συνάξεις των Ομάδων 
αυτών.

Κατά την διάρκεια της διακονίας του στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος διοργάνωσε Σεμινάρια, Ημερίδες, Συνέδρια (λ.χ. Αρχιτεκτονικής Τέχνης 
και Ναοδομίας), Διεθνείς Εκθέσεις και από του έτους 2012 ήταν Υπεύθυνος για την 
διοργάνωση των 10 Διεθνών Επιστημονικών Συνεδρίων, τα οποία ολοκληρώθηκαν 
τον Νοέμβριο του έτους 2020, με θέμα την Επανάσταση του 1821.
Ακόμη ήταν Επιμελητής των κατ’ έτος εκδιδομένων Τόμων των Πρακτικών (δέκα 
εν συνόλω) των Διεθνών Επιστημονικών Συνεδρίων.

Ως Γραμματεύς της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος ήταν 
υπεύθυνος της Πανελλήνιας Ομάδας Εργασίας Πανεπιστημιακών Διδασκάλων και 
καθηγητών Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας Εκπαιδεύσεως για 
την συγκέντρωση του εκπαιδευτικού υλικού και την έκδοση υπό της Αποστολικής 
Διακονίας των τριών Βιβλίων της Ιστορίας (1. «Ο Όμηρος ταξιδεύει στην 
αρχαιότητα και αναζητά την αλήθεια», 2. «Ο Όμηρος ζει στη Βασιλεύουσα και 
αναζητά την αλήθεια» και 3. «Ο Όμηρος ξεφυλλίζει την Ιστορία και παλεύει για τη 



λευτεριά»), καθώς και των τριών συμβουλευτικών εγχειριδίων, τα οποία 
βρίσκονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Αποστολικής Διακονίας.

Ως Γραμματέας της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος ήταν 
επίσης υπεύθυνος για το Πρόγραμμα των 261 Συνοδικών και Περιφερειακών 
Εκδηλώσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος για τον επίσημο εορτασμό των 200 ετών 
από την έναρξη της Ελληνικής Επαναστάσεως.

Επίσης συμμετέσχε ως Εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου στην κοινή Ομάδα 
Εργασίας Πολιτείας και Εκκλησίας μετά της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για την εκπόνηση Πανελλήνιων 
Μαθητικών Διαγωνισμών και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων.

Τέλος, έχει εκπροσωπήσει την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος σε 
εκδηλώσεις στην Ελλάδα και το Εξωτερικό, έχει συμμετάσχει ως Εισηγητής και 
Σύνεδρος σε Συνέδρια και αρθρογραφεί στον ημερήσιο Τύπο.

Την 8η Οκτωβρίου 2021 εξελέγη υπό του Σεπτού Σώματος της Ιεράς Συνόδου της 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου.
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